

· 资讯互联 ·

## 品冠演唱会正式开票



经过一波三折，期待已久的2013品冠“未拆的礼物近距离”演唱会在北京正式开票。睽违北京歌迷多时的品冠将在北京M空间举办演唱会。这是品冠继2009年之后时隔四年再度来京开唱。同时，这也是品冠婚后首度在内地举办的个人演唱会。本次演唱会将以“近距离”为主打，品冠透露，自己还会走进观众席为大家唱歌。

在迈入40岁的这一年，品冠和相恋多年的女友登记结婚。此次的北京演唱会，是品冠作为已婚男人的首场个人演唱会。品冠表示，此次演唱会取名为“未拆的礼物”的名称，同时也预示着这场演唱会将会是一场充满亲密互动、浪漫温馨的特别演出。品冠坦言自己并非舞台型歌手，但相信自己的歌承载着很多人一路上或悲伤或甜蜜的心情，希望大家到时能卸下心防，一起沉浸在音乐带来的温暖感动里。

商报记者 刘小艾

## 马克西姆谱写“电影琴缘”



对于当今最受欢迎的跨界钢琴演奏家马克西姆·姆尔维察来说，除了拥有2米07的身高、俊秀脸庞和极富吸引力的个人魅力外，他更是一位集古典与现代音乐特质于一身的优秀音乐家。

2012年全新专辑《电影琴缘》已发行，专辑收录了当今最受欢迎的电影主题曲，以钢琴配合电子音乐的方式改编演绎包括《碟中谍》、《教父》、《加勒比海盗》、《角斗士》等12首大家耳熟能详的电影配乐，这些曲目首首经典，非常富有聆听感，对于影迷来说是一场难忘的听觉盛宴。伴随着新专辑《电影琴缘》的发行，马克西姆2012中国巡演也再度起航。他用亲和力和热情回馈乐迷，让乐迷们再次领略这位克罗地亚钢琴王子的无限个人魅力与音乐才华。

商报记者 刘小艾

## 北京国际幽默艺术周完美落幕

近日，第四届国际幽默艺术周暨中国广播艺术团相声小品名家专场演出在北京国安剧院举行。据介绍，本次艺术周以“幽默丰富生活、欢笑连接世界”为主题，以“汇聚中外幽默艺术、展现中外名家风采，促进国际文化交流、繁荣发展曲艺事业，引领首都文艺发展、展示首都示范形象”为宗旨。

“2012北京·国际幽默艺术周”期间，推出了包括开幕式、闭幕式在内的五场主体演出和十余场小剧场演出，来自美国、韩国、法国、瑞士、俄罗斯、荷兰等国的表演团体和幽默艺术家，与国内知名曲艺表演艺术家联袂登场，呈现了融合相声、小品、戏曲曲艺、滑稽戏、笑话、哑剧、魔术和杂技等多种幽默表演艺术形式的文艺节目。

商报记者 刘小艾

## 2012演艺机构竞争力十强发布

日前，由道略文化产业研究中心主办的“第二届道略演艺产业年会暨2012演艺机构竞争力高峰论坛”在京举办，本次论坛以“洞察演艺产业发展趋势，提升演艺机构核心竞争力”为主题，吸引了不少国内演出机构、投资机构、文化集团参与。

论坛代表围绕中国最具竞争力的演艺机构是谁、领军演艺机构有哪些创新发展举措、中国演艺机构应如何提升自己的核心竞争力等热点议题进行深入交流与探讨。同时，会上评比公布了我国2012年度演艺机构十强、旅游演出机构三强、演艺集团三强、话剧机构三强和娱乐演出机构三强。其中，杭州宋城旅游、北京保利剧院、国家大剧院、北京演艺集团等知名企均榜上有名。

商报记者 姜琳琳

## 蒋大为再开唱爱徒齐助阵

12月26日，蒋大为将携学生和朋友们在人民大会堂带来一台《牡丹之歌——蒋大为2013新年独唱音乐会》。今年已65岁的蒋大为，在声音上仍然保持着极强的穿透力和磁性。他的声音优美流畅，辨识度极高：通畅透明的高音，浑厚结实的中低音，极富激情和感染力。浑厚的情感和高超的演唱技巧，组成了他特有的演唱风格。凭借着这样的演唱风格，蒋大为在歌坛上被称为“国宝”、“国喉”，中国歌坛当之无愧。

四十余年来，蒋大为

演唱了上千首风格各异的歌曲，其中很大一部分成为了传唱多年的经典，有大量的成名曲在海内外广泛流传。像《在那桃花盛开的地方》、《牡丹之歌》、《敢问路在何方》、《骏马奔驰保边疆》、《青松岭》等老歌，都是至今仍旧被老一代听众所喜爱的经典金曲。从那个年代走过来的人，几乎人人都可以唱上几句。在这上千首老歌当中，蒋大为将仔细甄选出其中的几十首作为本场音乐会的备用曲库，和观众们一起回顾这些让人难以忘怀的歌曲。

蒋大为风格多样的演唱，在以往的海外演出中获得过许多行家和观众的认可。蒋大为在日本举行独唱音乐会时，一位日本声乐教授评价说：“蒋大为的声音既具有西方歌唱家金属般的声音，又有浓厚的东方色彩。”在这场音乐会上，蒋大为将展示出他风格多样的演唱能力，不但会演唱经典老歌，还将展示他演唱戏曲、曲艺的能力。除此之外，多种国家语言和多种方言的歌曲也会是蒋大为独唱音乐会的一大特色。

发布会上，蒋大为向

记者透露，此次演唱会保证真唱，绝不使用伴奏带，取而代之的是与交响乐团合作。谈及演唱会嘉宾，蒋大为表示：“有些老嘉宾这次我并没有邀请，而是希望舞台上能出现更多年轻人的面孔，让每场演唱会都有新的变化。”据悉，在青歌赛上获得过金奖的青年歌手刘和刚、吴娜，在“外国人唱中国歌”节目中获得好评的乌克兰籍歌手吉米，以及在星光大道上获得金奖的盲人歌手刘赛，都将作为蒋大为的学生和朋友，加入到这场演唱会的阵容中来。

商报记者 刘小艾

W 美丽舞台  
Wonderful Show

## 《罗恩格林》呈现舞台神话场景



12月4日晚，中国歌剧舞台上迎来了一部迟到的艺术瑰宝，由国家大剧院制作、意大利知名歌剧导演强卡洛·德·莫纳科执导的瓦格纳歌剧《罗恩格林》成功亮相。神话般的舞台，宏伟壮丽的音乐，原汁原味的演唱为观众带来一次瓦格纳式的艺术震撼。这部经典歌剧不仅是诞生162年后首次登上中国舞台，也是2012年国家大剧院歌剧收官之作，并为国家大剧院五周年庆典活动拉开序幕。

商报记者 刘小艾

## 张信哲个唱当导演 主打都会风

11月29日，“情歌王子”张信哲空降北京，举行“空出来的时间”北京演唱会新闻发布会，为即将于12月29日万事达中心上演的2013世界巡回演唱会北京首场演出宣传造势。

发布会上，张信哲与媒体及歌迷畅聊历年在京举办演唱会的感悟，坦言每一次在京举办演唱会，对于自己来说都是一个不断成长的过程。从1998年第一次“梦想成真”演唱会时被现场观众的热情所打动，之后的几次演唱会主创团队都会想出各种花样让演唱会更炫、更好玩。随着时间的推移，科技越来越发达，每一次演唱会都会打造十分精美的舞台，除了让观众有很好的视觉享受，自己也会更加注重回归音乐本身。2010年“幸

福觉哲”演唱会时通过音乐的串联对出道20年进行总结，2011年“我看见”演唱会全新出发，直到这次“空出来的时间”演唱会更加贴近都市生活，希望可以更多唱出都市人的心声。

张信哲介绍说，与以往主打“怀旧牌”不同，这次演唱会将主打都会时尚风，希望带给北京观众全新的视听感受，因此从曲目编排方面，新旧歌曲的比例将会较之前的演唱会有很大调整，会选择更多之前没有在演唱会上演唱过的歌曲，粤语歌曲也在考虑范围之内。

每一年演唱会，都有歌迷去问导演，北京什么时候能唱粤语歌曲、能唱非主打歌曲，这一次新年开唱就来满足歌迷的愿



望。据悉，本次演唱会上，张信哲将全程参与其中，担任导演一职。张信哲坦言：“所有的音乐都不会进行过度改编，让观众听到原汁原味的音乐。而如何将众多情歌巧妙地串联在一起，将是此次演唱会的一大看点。”

第九次在北京举办演唱会，张信哲首次选择新年期间开唱，希望能和观众一起总结过去，并共同迎接新年的到来。而为了能更加突出新年的氛围，张信哲也费尽心思挑选演唱会嘉宾，各路好友纷纷向他抛来橄榄枝，也着实让他很犯难，包括相声演员曹云金也主动请缨。但在发布会上，张信哲向媒体透露，会邀请萧煌奇担任嘉宾。

商报记者 刘小艾